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Styret
I 2016 har styret hatt følgende sammensetning:
· Hans Pedersen
styreleder fra årsmøtet 2016. Valgt av VML.

· Svein Severinsen
nestleder fra høsten 2016. Valgt av VML.

· Anne Severinsen
styremedlem fra årsmøtet i 2015. Valgt av VML.

· Kjell Øksendal
styremedlem. Valgt av Vefsn Mållag.

· Jim Nerdal

styremedlem. Valgt av Vefsn kommune 2015.

· Kristian Strauman
varamedlem fra årsmøtet 2016. Valgt av VML.

· Kjartan Zahl

varamedlem fra årsmøtet 2016. Valgt av VML.

· Elsbeth Hundåla
varamedlem fra årsmøtet 2015

· Harry Emilsen
varamedlem. Valgt av Vefsn kommune 2015
Medlemmer i andre organ og utvalg
Valgkomiteen for VML
· Rønnaug Tuven
medlem til årsmøtet 2017

· Brit Bang

medlem til årsmøtet 2018

· Knut Ragnvald Ånes
medlem til årsmøtet 2019
Redaksjon for Far etter fedrane:
· Per Sjåvik

Redaktør

· Kjell Øksendal
Redaksjonssekretær

· Per Sjåvik

Redaksjonsmedarbeider

· Asbjørg Sande
Redaksjonsmedarbeider

· Bent Atle Holand
Redaksjonsmedarbeider

· Are Halse

Med særlig ansvar for Grane.

· Solveig Jacobsen
Med særlig ansvar for Hattfjelldal.
Styret for Kulturverkstedet
· Asgeir Pettersen
styreleder.

· Kalle Dolmen

styremedlem fra høsten 2014.
Styret for Ungdomslokalet
· Hans Pedersen
styremedlem

Styrets arbeid
Styret har hatt 5 styremøter i 2016 – og har arbeidet med flere større og mindre oppgaver. Det er særlig grunn til å nevne følgende saker og tiltak:

Far etter fedrane 2016
Årboka kom ut til vanleg tid og var på bokhandlardisken 20. oktober.
Omslaget viste Laksforsen i storflaum. FeF2016 vart på 144 sider fordelt på 24 artiklar. Dei to artiklane som fekk best respons var Grubbens minneartikkel om bokhandlar HR Døsen og Langeland jr’s artikkel om overingeniør ved NSB Olai Langeland som sa nei til kollaborasjon med tyskarane i jernbanebygginga frå Mosjøen og nordover.
Av opplaget på 1380 gjekk knapt 1200 ut. (Opplaget for FeF 2017 går ned til 1200x)
Frå og med 2017 tar Per Sjåvik over som redaktør.
Mjaavatn-prosjektet
Helgeland Museum, Vefsn kommune og Vefsn Museums- og Lokalhistorielag frem​m​et i 2016 ny søknad til Nordland fylkeskommune og Kulturdepartementet for opprusting av Mjaavatn-anlegget til museumsformål for tildeling i 2017. Det ga som forventet heller ikke i denne omgang uttelling. 

Vefsn kommune vedtok i 2016 å bevilge midler til Mjaavatn-prosjektet for tildeling i 2017 – 2018 og 2019. Det er en hovedforutsetning for bevilgninger fra fylket og staten. Det er dermed skapt et grunnlag for en positiv dialog med fylket. Vi kan ikke forvente statlige bevilgninger før også fylket har gjort et positivt budsjettvedtak. Det har vært kontakt med Noresjø, fylkes​råd for kultur og andre fylkespolitikere – uten at det så langt har resultert i forpliktende løfter eller vedtak.

Forvaltningen av VMLs anlegg
Styrelederen har hatt møte med Kari Sommerseth Jacobsen og Bjarne Eriksen om hvilke byg​ninger som bør prioriteres mht. vedlikehold. Det er stort sett enighet om hvor vedlike​holds​behovet er størst. Men heller ikke i 2016 er det avsatt nok midler til tilfredsstillende pleie av anleggene.

Lokalavisa Helgelendingen satte i 2016 kritisk søkelys på manglende vedlikehold av bygningsan​legg​ene – og om skjebnen til de lagrede bygningene på Dolstad. Oppslaget var relatert til striden om bevaring eller riving av våningshuset på Husbrekka. Jim Nerdal fikk i oppgave å la seg intervjue om saken.

Oppslaget i helgelendingen aktualiserte kommunens manglende oppfølging av den vedtatte planen for Dolstad kirke og museumspark – der de aktuelle lagrede bygningene var planlagt plassert. Styret har sett nærmere på muligheten for å opparbeide en slåtteeng på området mellom Politimestergården og gangveien opp til Dambekkveien, som et første tiltak for å sikre de kulturhistoriske verdiene i området.

Ungdomslokalet
Styret har flere ganger etterlyst oppdatering av registreringen av styremedlemmene i Brønn​øy​sundregistret, slik at det blir mulig å følge opp vedtaket om å overføre VMLs eierandel til Mosjøen Orkesterforening. 
Det er et økende behov for vedlikehold av Ungdomslokalet.

Kulturverkstedet
I 2016 ble det satt i gang et systematisk arbeid for å konsolidere og videreutvikle driften av Kulturverkstedet. Det vises til vedlagte Årsmelding for Kulturverkstedet for status for de ulike driftstiltakene – og for nærmere rede​gjørelse utviklingsarbeidet som er satt i gang. VML har påtatt seg et særlig ansvar for å revitalisere Alrunen Antikvariat.

Sjøgata Vern og Utvikling
Sjøgata Vern og Utvikling ble konstituert: 28.04.16. Styringsgruppen består av Jann Arne Løvdal, leder (Vefsn kommune), Sten Rino Bonsak​sen (Helge​land Museum) og Heidi Ånes (Sjøgatas Vel/Vefsn Museumslag), med Svein Severin​sen som vara.

Hans Pedersen er engasjert som prosjektleder, mens Helgeland Museum har på​tatt seg ansvar​et for regnskapsføring og andre merkantile oppgaver. 

I 2016 ble det tatt flere viktige initiativ for tiltak i Sjøgata-området. Se vedlagt Årsmelding for Sjøgata Vern og Utvikling.
Vefsn, Grane og Hattfjelldal
Are Halse, Leif Elsvatn og Knut Skorpen har deltatt på et styremøte for å orientere om sine respektive oppgaver på det kulturhistoriske feltet. (Ansgar Kleven var forhindret fra å delta.) Orienteringene vitnet om et svært mangfoldig arbeid – og aktualiserte flere muligheter for nærmere samarbeid. Det ble bl.a. pekt på ønskeligheten av samordning av det forestående arbeidet med kulturvernplaner i Vefsn, Grane og Hattfjelldal.

Markeringer
Kristian Halse fylte 90 år 14.12.16. VML kontaktet familien – og ble enig om i fellesskap å arrangere en festkveld på Kulturverkstedet. Ved hjelp av mange krefter i kulturlivet ble det et flott arrangement, som jubilanten tydeligvis satte stor pris på. Kommunen og Vefsn Folkehøg​skole var medarrangører.

I forbindelse med åremålsdagen påtok VML seg også å gi ut en dobbel CD – der KH leser så godt som alle diktene til Astrid Langjord. Det var et prosjekt jubilanten var opptatt av å få realisert.

På julebordet til HM avd. Vefsn og VML ble Rønnaug Tuven, Bjørnar Pedersen, Kalle Dolmen og Kjell Øksendal hedret med æresmedlemskap i Vefsn Museums- og Historielag.

De fikk utdelt diplom (designet av Ingrid Brandth Smedseng for anledningen) og styrelederen ga en rekapitulering av den store innsatsen de på hver sin måte de har utført på museumsfeltet gjennom mange år. Hedersbevisningen ble godt mottatt både av de nye æresmedlemmene og forsamlingen.
