Vefsn Historielag

Referat fra Årsmøte 27.05.2019          
Deltakere ble ønsket velkommen av Vefsn Historielags leder Hans Pedersen

Møtet var delt inn i to. Et faglig program som var åpent for alle og påfølg​ende årsmøte for medlemmene.

1.Faglig program
Olav Neeraas holdt foredrag om «Operasjon Jupiter» - våpentransporten på Helgeland under 2. verdenskrig – og planene om et filmprosjekt om dette kapitlet i krigshistorien. Den kvinnelige krigsinnsatsen er ofte under​kom​muni​serte i historiske framstillinger. Filmprosjektet vil derfor sette søke​lys​et på Liv Granes innsats som agnet og senere arbeid i London. Målet er få solgt filmen til NRK.

Et godt dokumentert foredrag, som ble tatt vel i mot av 43 tilhørere.

2. Årsmøte
Hans Pedersen ble valgt til ordstyrer for møtet og Jørn Kvaløy som referent.

Britt Bang og Kjell Jacobsen ble valgt til å underskrive årsmøteprotokollen.

Innkallingen ble godkjent. Det var ikke kommet forslag til saker fra med

​lem​m​ene.

Det var 23 deltakere på årsmøtet. Navn og adresseliste ble sendt rundt.

Styrelederen gikk gjennom årsmeldingens avsnitt for avsnitt og mottok kommentarer underveis. 

To rettelser: I oversikten over medlemmer i redaksjonen for Far etter fedrane skal det stå Knut Jacobsen – og ikke Solveig Jacobsen. Øverst på side 3 skal det stå Vefsn Historielag – og ikke Helgeland Historielag.

Under avsnitt ”Ungdomslokalet” opplyste styrelederen at det er aktuelt å selge deler av tomta for å finansiere helt nødvendig opprusting av huset. Det er tatt kontakt med Vefsn kommune om salg til fordel for omsorgsbolig​er – i og med at tomta ligger vis a vis «Aldersheimkvartalet».

Noen av deltakerne på møtet hadde motforestillinger til et tomtesalg ut fra ideelle ønsker om å gjenskape det gamle hageanlegget og gjøre det til en del av grøntanleggene i sentrum. Andre tok til orde for at det var positivt at styret hadde tatt et initiativ for å sikre Ungdomslokalet som kulturminne og tjenlig forsamlingslokale. 

Styret fikk fullmakt til å jobbe videre med saken. Før et ev. salg skalden  med​lem​m​​ene få mulighet til å uttale seg om planene for bruken av tomta. 

Under avsnittet ”Offentlig planarbeid” var det i Årsmeldingen framholdt at det er et mål å engasjere seg i de mange byggesakene i Mosjøen og sette søkelys på de mange kulturminnene som står til forfall rundt om i bygdene. Det fikk unison tilslutning av forsamling.

Flere pekte på at det så ut som om det manglet et offentlig planverk for Mo​sjøen sentrum som ivaretar verneinteressene – og om et slikt finnes ble det ikke fulgt opp eller oversett pga. politikernes vilje til å imøtekomme ønsker fra utbyggere. Det kom bl.a. forslag om å gjeninnføre kommunens bygge​skikks​pris.

Styrelederen opplyste at det er planer om å arrangere en foredragskveld (ev. et seminar) i høst om byplanlegging i møte serien Aktuell Historie. 

Forsamlingen uttrykte stor entusiasme for tiltaket Aktuell Historie som var satt i gang høsten 2018 i samarbeid med Folkeakademiet Vefsn og Kultur​verkstedet. Eksterne foredragsholdere gjør det vanskelig å få arrange​ment​ene til å bære seg økonomisk. Det arbeides derfor å få på plass en sponsor​avtale for Aktuell Historie.

Til sist kom et innspill fra Knut Ånes – med et ønske om at Historielaget engasjerer seg for å ta vare på stallen på Lien gård i Herringbotn, som var satt opp i forbindelse med hestetransporten over fjellet fra bygdene rundt Røssvatn og Sverige. Historielagets leder vil stille på befaring sammen med Knut Ånes. 

Med nevnte korrigeringer og kommentarer ble årsmeldingen enstemmig godkjent.

Regnskap
Regnskapsfører Bjørg Olsen er bortreist. Valgt revisor Steinar Smedseng la derfor fram regnskapet og redegjorde på en overbevisende måte om opplysningene forsamlingen etterlyste.

Regnskapet ble enstemmig godkjent.

Valg
Knut Ånes la fram valgkomiteens innstilling. Årsmøtet sluttet seg til innstillingen fra valgkomitéen – og ga følgende resultat:
· Anne Severinsen ble gjenvalgt som styremedlem for to år.
· Elsbet Hundåla ble gjenvalgt som varamedlem til styret for to år.
· Hans Pedersen ble gjenvalgt som styreleder for ett år.
· Kjell Øksendal ble valgt som nestleder for ett år.
· Karin Stokka ble valgt som nytt medlem i valgnemnda for 2020/21/22. 
· Steinar Smedseng ble gjenvalgt som revisor for ett år.

Alle valgene var enstemmig.

Bevertning
Forsamlingen forsynte seg godt i løpet av møtet med kaffe og kaker fra Kulturverkstedet. 
